

中共白城市委主管主办 白城日报社出版 国内统一刊号:CN22-0013
白城新闻网:www.bcxww.com 本报公共电子邮箱:bcrbs0153@vip.163.com

2023年5月17日 星期三 农历癸卯年三月廿八 第11798期 今日4版



指尖白城
(白城日报微信)
bcrbw



白城日报
(白城日报报号)
baichengdibao

新华社北京5月15日电 近日,国家主席习近平复信中国石油大学(北京)的中亚留学生,鼓励他们为推动中国同中亚国家关系发展作出更大贡献。

习近平指出,中国和中亚国家山水相连,友谊深厚,命运与共。2013年,我在中亚国家提出共建“丝绸之路经济带”倡议。10年来,中国同中亚国家不断迈上新台阶,各领域合作驶入快车道,给双方人民带来福祉。

习近平强调,中国同中亚国家的友好关系需要一代又一代有志、有为青年传承和发扬。你们是中国中亚关

系的见证者、受益者,更是建设者和传播者。希望你们积极投身中国同中亚国家友好事业,弘扬丝路精神,讲好中国故事、中亚故事,当好友谊使者和合作桥梁,为构建更加紧密的中国-中亚命运共同体作出自己的贡献。

近期,中国石油大学(北京)的中亚国家留学生给习近平写信,讲述在华留学生活情况,表达了努力学习、加强合作、为构建中国-中亚命运共同体贡献力量的决心。

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

在二十届中央政治局第四次集体学习时的讲话

新华社北京5月15日电 5月16日出版的第10期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《在二十届中央政治局第四次集体学习时的讲话》。

文章强调,以学习贯彻新时代中国特色社会主义思想为主题,开展主题教育,目的是发挥示范作用,推动全党在主题教育中深入学习贯彻新时代中国特色社会主义思想,打牢思想理论基础。

文章指出,学习贯彻新时代中国特色社会主义思想是新时代新征程开创事业发展新局面的根本要求。对于我们这样一个世界上最大的马克思主义执政党来说,理论强,才能方向明、人心齐、底气足。新时代新征程,面对错综复杂的国际国内形势、艰巨繁重的改革发展稳定任务、各种不确定难预料的风险挑战,要实现党的二十大确定的战略目标,迫切需要广大党员、干部特别是各级领导干部进一步深入学习贯彻新时代中国特色社会主义思想,这是党中央确定在全党开展这次主题教育的主要考量。这次主题教育确定以学习贯彻新时代中国特色社会主义思想为主题,就是要推动全党特别是领导干部把学习贯彻新时代中国特色社会主义思想不断引向深入。

文章指出,要着力把握新时代中国特色社会主义思想的科学体系和精髓要义。新时代中国特色社会主义思想内容涵盖改革发展稳定、内政外交国防、治党治国治军等方面,构成一个完整的科学体系。党的二十大报告明确指出,“十个明确”、“十四个坚持”、“十三个方面成就”概括了这一思想的主要内容。既要全面系统地学习掌握这些主要内容,又要整体把握这一思想的科学体系,做到融会贯通。同时,学深悟透新时代中国特色社会主义思想,还必须把握这一思想的世界观、方法论和贯穿其中的立场观点方法,只有准确把握包括“六个必须坚持”在内的新时代中国特色社会主义思想的立场观点方法,才能更好领会这一思想的精髓要义,才能把思想方法搞对头,认识问题才站得高,分析问题才看得深,开展工作也才能把得准,确保张弛有度、收放自如。

文章指出,要发扬理论联系实际的优良作风。理论在一个

国家实现的程度取决于理论满足现实需要的程度,理论作用发挥的效度取决于理论付诸实践的广度。学习新时代中国特色社会主义思想的目的全在于运用,在于把这一思想变成改造主观世界和客观世界的强大思想武器。在这次主题教育中,党员、干部特别是各级领导干部要主动把自己的思想摆进去,学习掌握党的创新理论关于坚定理想信念、提升思想境界、加强党性锻炼的一系列要求,始终保持共产党人的政治本色。要把党的创新理论运用到贯彻落实党的二十大提出的重大战略部署中去。善于运用新时代中国特色社会主义思想观察时代、把握时代、引领时代,善于运用这一思想解决经济社会发展中的各种矛盾和问题,善于运用这一思想防范化解重大风险,善于运用这一思想深入推进全面从严治党。

文章指出,中央政治局的同志要在主题教育中当表率。领导干部在各个方面都要坚持以身作则、以上率下,这是一种有效的领导方法和工作方法。

个,新建开工47个,续建开工88个,开复工率71.8%。消费市场逐步回暖,社会消费品零售总额完成39.4亿元,增长3.2%。

一季度,全市就业形势持续稳定,城镇新增就业人数4240人,完成省定计划的36.2%。农村劳动力转移就业10.62万人,完成年度目标的48.3%。居民消费价格指数(CPI)总体平稳,全市居民消费价格同比上涨0.8%。

下一步,全市上下将围绕“一三四”高质量发展战略,深入贯彻落实“赛马”机制,聚焦重点、靶向施策,全力以赴抓好春耕生产,多措并举稳定工业增长,持续促进服务业和消费回暖,加快推进重大项目建设,保障财政平稳运行,以切实有效的措施推动全市经济平稳增长、健康发展。

项目建设持续推进,固定资产投资完成28.5亿元,同比增长14%。目前,全市188个5000万元以上项目开复工135

2620.6万亩,分别比上年增加5万亩和11万亩,预计在5月20日前完成大田播种,5月末前完成插秧。肉牛发展到61.2万头,增长15%。工业生产保持稳定,规模以上工业增加值完成79.2亿元,增长7.1%;增加值完成20.6亿元,增长5.7%。服务业回升较快,增加值完成65.5亿元,增长7.9%,高于同期10.6个百分点。

项目建设持续推进,固定资产投资完成28.5亿元,同比增长14%。目前,全市188个5000万元以上项目开复工135

我市一季度经济平稳运行开局良好

本报讯(记者张赫)年初以来,全市上下坚持“一三四”高质量发展战略,锚定全市经济发展目标,进一步统一思想、突出重点,细化任务、真抓实干,全力以赴推动经济平稳运行,开局良好。一季度,地区生产总值完成102.9亿元,同比增长6.9%。一产、二产、三产分别完成12.7亿元、24.7亿元、65.5亿元,分别增长7.3%、4.2%、7.9%,分别拉动经济增长1.2个、1个、4.7个百分点。

今年我市农作物计划播种1737万亩,粮食作物计划播种

2620.6万亩,分别比上年增加5万亩和11万亩,预计在5月20日前完成大田播种,5月末前完成插秧。肉牛发展到61.2万头,增长15%。工业生产保持稳定,规模以上工业增加值完成79.2亿元,增长7.1%;增加值完成20.6亿元,增长5.7%。服务业回升较快,增加值完成65.5亿元,增长7.9%,高于同期10.6个百分点。

项目建设持续推进,固定资产投资完成28.5亿元,同比增长14%。目前,全市188个5000万元以上项目开复工135

稳经济 促增长

“智慧之光——中医药文化展”等精品展览广受关注,《本草中国》《国医有方》等纪录片受到观众欢迎,81家全国中医药文化宣传教育基地相继落成……

一段时间以来,各地各部门不断优化中医药文化产品供给,为群众带来丰富的中医药文化体验,让更多人有机会近距离接触和感受中医药文化魅力。

中医药文化是中医药传承发展的重要根基。前不久,国家中医药管理局等8部门联合制定印发的《“十四五”中医药文化弘扬工程实施方案》(以下简称《方案》)公布,提出了12项重点任务,协同推进研究阐发、教育普及、保护传承、创新发展等工作。这一重要举措,将培厚中医药传承创新发展的文化土壤。

中医药学是中国古代科学的瑰宝。中医药强调“道法自然、天人合一”“阴阳平衡、调和致中”“以人为本、悬壶济世”等,体现了中华文化的内核;同时还提倡“三因制宜、辨证论治”“固本培元、壮筋续

培厚中医药传承创新发展的文化土壤

●王君平

骨”“大医精诚、仁心仁术”等,丰富了中华文化内涵。可以说,中医药是中华优秀传统文化的重要组成部分和典型代表。推动中医药传承创新发展,是弘扬中华优秀传统文化的必然要求。《方案》提出“挖掘阐释名医名家、经典医籍、传世名方、道地药材、非遗项目等中医药经典元素”“加强中医药博物馆和文化场馆建设”“建设50个国家级中医药文化体验馆”等举措,对充分发挥中医药文化特色优势,建设社会主义文化强国具有重要意义。

大力弘扬中医药文化,需要在满足人民群众对中医药的健康需求和精神需

求上多下功夫。健康养生是中医药文化的显著标识,治未病是中医药优势和特色的重要体现。《方案》提出,到2025年,公民中医药健康文化素养水平提升至25%左右。实现这一目标,既需要在加大中医药文化活动和产品供给、广泛开展中医药科普工作等方面做文章,也需要在方便群众便捷获取正确、规范的中医药养生保健知识, (下转四版)

时评

我市举办《信访工作条例》专题培训

本报讯(记者杨航)为全面贯彻习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要指示精神,深入落实市委、市政府关于开展《信访工作条例》宣传月活动要求,系统学习《信访工作条例》有关知识,

提高基层信访工作水平,5月12日,全市《信访工作条例》专题培训会议召开。市直(省直)部门信访干部、各县(市、区)信访联席会议成员单位参加会议。培训邀请了市委党校社会学教研室

我市开展“全民营养周”暨“5·20”中国学生营养日宣传教育活动

本报讯(记者杨航)今年5月15日至21日是第九个“全民营养周”,5月20日是中国学生营养日,为宣传营养健康理念,提高大众营养健康水平,倡导人人做自己健康的负责人,5月12日,由市卫健委主办,省营养学会白城分会、市疾控中心承办的2023年“全民营养周”暨“5·20”中国学生营养日启动。

启动仪式上,宣读了《2023年白城市全民营养周暨“5·20”中国学生营养日宣传活动方案》;为营养志愿者代表颁发了绶带;白城医学高等专科学校附属

医院专家以《糖尿病营养治疗之间歇性禁食》为题进行科普讲座。据了解,2023年“全民营养周”传播主题为“合理膳食 食养是良医”,“5·20”中国学生营养日传播主题为“科学食养 助力儿童健康成长”。活动期间,全市各地相关部门深入社区、校园、广场、超市等场所,通过举行大型科普展览、专家宣讲、现场咨询和义诊等方式,进行科普宣传。同时还将开办“食育课堂”和“老年课堂”两项特色活动,着力促进全民营养周活动落地到基层,惠及广大百姓,全面提升居民营养科学素质和科普公共服务能力,营造浓厚的营养健康知识传播氛围。

全市各地迎来春耕生产高潮

本报讯(朱枫 记者李政孚)进入5月以来,全市各地迎来春耕生产高潮。目前,全市大田播种已接近尾声,晚田作物播种和水稻插秧陆续开始。截至5月15日,全市农作物已播种1042.72万亩,占早田作物计划播种面积的76.8%;其中玉米已播种980万亩,占计划的94.8%;大豆已播种22.7万亩,占计划的34%;油料已播种1.4万亩,占计划的2.11%;其他农作物已播种38.62万亩,占计划的20.26%。

由于今年气温较低,春播比常年略晚,但是整体进度较快,质量较好。针对今年土壤墒情相对较差的实际,各地提前做好抗旱准备工作。全市共筹集抗旱资金1.87亿元,检修抗旱水源井1.92万眼,新增节水灌溉设备932台套,检修柴油机1.21万台,检修水泵1.58万台。共出动劳

力27.08万人,出动车辆21.4万台次,开机电井2.92万眼。为了提高播种质量,对墒情较差地块坚持抗旱播种,全市共实施抗旱播种566万亩,其中播前灌84.7万亩,播后灌444.1万亩,坐水种37.2万亩。

为提高粮食单产水平,我市结合科技增粮行动,大力推广农业科技集成利用,相继下发了《白城市大力推广水肥一体化技术若干措施》《白城市2023年科技增粮行动实施方案》《白城市水肥一体化技术推广工作要点》《白城市农业农村局关于开展“面对面、解难题”服务基层工作方案》等文件,推动农业重点工作开展。目前,全市水肥一体化技术实施面积374.6万亩,占计划面积的93.65%;保护性耕作实施面积634.8万亩,达到计划面积的102.22%。

随着大田播种进入尾声,全市春耕重点将转入水稻插秧。目前,全市水稻秧苗长势良好,各地已陆续开始插秧。截至目前,水稻已插秧13.9万亩,占插秧面积的3.66%。同时,白城市还将抓好水稻抛秧、水稻侧深施肥、水稻综合种养等农作病虫害防控。

下一步,我市在加快杂粮杂豆、油料等晚田播种的同时,将加强水稻苗床管理,尽快结束水田泡田工作,充分利用气温回升的有利时机,加快水田插秧进度,力争做到“不插六月秧”。此外,将加强农作物田间管理,及时组织农技人员深入田间开展查墒、查种、查苗“三查”工作,确保苗全、苗齐、苗壮,为夺取全年粮食丰收奠定坚实基础。



当前,我市春耕生产如火如荼推进,洮南市圣一金地农场万亩小麦已绿油油一片,长势良好,预计7月中旬开镰收割。图为智慧农业系统对小麦进行灌溉。 邱会宁 范海辉摄